

俄称已“联手”叙反对派打击“伊斯兰国”

表示在叙利亚问题上立场未变

新华社莫斯科11月3日电 俄罗斯武装力量总参谋部作战总局局长卡尔塔波洛夫3日对媒体说，叙利亚部分反对派领导人和武装组织指挥官已开始同俄军方合作，就共同打击“伊斯兰国”恐怖分子达成协议，成立协调小组并开始交换有关恐怖分子的情报。

卡尔塔波洛夫说，俄罗斯多次表示，为建立打击国际恐怖主义的联合阵线，俄方愿同所有与“伊斯兰国”战斗的叙利亚爱国力量合作，俄军已同叙部分反对派领导人和一些武装组织的指挥官建立联系。虽然这些人反对叙利亚政府，但他们认为保持叙国家领土完整、清除包括“伊斯兰国”在内的恐怖势力高于他们的政治目标。俄方希望，同反对派合作将为解决叙利亚问题开辟新的前景。

卡尔塔波洛夫说，根据叙反对派提供的线索，俄军3日出动战机12架次，对24处目标进行打击，摧毁恐怖分子的一处指挥所、一座弹药库、12处炮兵和火箭炮阵地。他说，自9月30日在叙利亚展开空袭行动以来，俄军共出动战机1631架次，对恐怖分子2084处目标进行轰炸，摧毁287处指挥所、52个培训基地、40座制造武器的工厂和作坊、155处弹药库。

卡尔塔波洛夫表示，俄罗斯对叙利亚恐怖分子的空中打击已取得显著成效，让恐怖分子长时间才建立起来的指挥和供应体系瓦解，使恐怖分子遭受重大损失，这不仅打击了他们的士气，也让他们的庇护者感到继续提供资金支持已没有前途。

新华社莫斯科11月3日电 俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃3日

接受莫斯科回声电台采访时表示，在解决叙利亚问题及叙总统巴沙尔·阿萨德个人前途问题上，俄罗斯立场至今没有改变。俄方认为，巴沙尔的前途应由叙利亚人民决定。

扎哈罗娃说，西方媒体企图制造一种假象，让人认为俄罗斯在叙利亚问题上已改变立场。但俄立场至今未变。俄方认为，叙利亚作为主权国家，其总统的命运应由叙人民决定。但对俄罗斯来说非常重要的原则是，必须保持叙利亚国家完整，这一原则写入了联合国安理会决议以及10月30日在维也纳举行的叙利亚问题有关国家外长扩大会议发表的文件中。俄罗斯从来没有坚持保留巴沙尔政权，俄方也从未表态是否支持巴沙尔。俄罗斯认为，考虑到已开始出现的难民潮，叙

政权更替有可能成为地区性甚至全球性灾难。保持叙利亚国家完整是打击恐怖主义的关键因素，如果叙利亚失去国家完整性，就不会有人同恐怖分子进行战斗。

美国国务卿克里2日接受路透社“世界电视台”采访时表示，如果俄罗斯能在政治解决叙利亚问题上作出决断，美国将同俄方在叙利亚问题上加强协调。扎哈罗娃的表态被视为是对克里谈话的回应。

俄罗斯外长拉夫罗夫10月30日在维也纳表示，俄美两国至今无法就巴沙尔的去留问题达成共识，俄方并没有就巴沙尔到底应该放弃政权还是继续留任作出表态。俄方认为，这一问题应该根据叙利亚政治进程的进展由叙人民自己决定。

美国出尔反尔 拒绝转让核心技术 韩国宣布“自力更生”造战斗机

本报讯 美国不顾韩国一再请求，拒绝转让韩国国产战机研发项目KF-X所需的4项核心技术，令韩国政府承受巨大压力。韩国国防采购局11月3日表示，将自主研发这4项核心技术。

KF-X战机项目预计将研发和制造120架F-16级别的战斗机，在2025年左右投入服役。依据韩国和美国去年9月达成的协议，韩方以约70亿美元的价格采购40架美制F-35A型战机，以替代老旧的美制F-4和F-5战机。美方还承诺向韩方转让25项F-35战机技术，以供韩方自行研发新一代战机。

但今年4月，美国政府突然决定禁止向韩方提供KF-X战机项目所需的4项核心技术，即有源电子扫描雷达、红外搜救系统、光电瞄准吊舱和无线电频率干扰机技术。

上月，韩国国防部长官韩民求再次请求美方转让4项核心技术，但美国国防部长阿什顿·卡特仍没有松口。有鉴于此，韩国国防采购局3日宣布，将自主研发这4项核心技术。如果有必要，韩国不排除和“其他国家”合作。国防采购局说法，韩方已经掌握KF-X战机项目所需90%的技术。

国防采购局颇有信心，韩国在野党民正党却提出质疑。民正党称，据该党初步调查，就先进战机研发水平而言，韩国只有美国等国14%的水平。国防采购局回击称：“这些技术可以在现有KF-X项目预算内实现。” (新华)

美俄战机在叙同一空域试飞

相距约8公里，检验空中安全协定

新华社华盛顿11月3日电 美国国防部3日说，美俄各一架战机当天出现在叙利亚同一空域，以检验两国最近达成的空中安全协定。

五角大楼发言人杰夫·戴维斯说，试飞在叙利亚中南部上空进行，大约持续3分钟。一名不愿

透露姓名的美国官员表示，试飞时两国战机相距约8公里。

美俄10月就避免在叙利亚境内打击极端组织时发生军事冲突签署谅解备忘录。

美国国防部说，谅解备忘录主要内容为具体安全飞行措施，

包括安全飞行距离、在发生空中近距离接触时特定无线电通信频率的使用以及开通双方地面通信线路等事宜。

自2014年9月以来，以美国为首的打击极端组织“伊斯兰国”国际联盟在叙利亚采取军事行动，

对叙境内“伊斯兰国”目标发动空袭。另一方面，自今年9月30日起，应叙政府要求，俄罗斯空军开始轰炸叙境内“伊斯兰国”目标。10月10日，两架俄罗斯战机和两架美国战机在叙利亚空中执行任务时，进入彼此目视识别范围内。

俄制联合国运输机南苏丹坠毁

至少39人死亡

新华社喀土穆11月4日电 朱巴消息：一架运送联合国人员和物资的运输机4日上午在南苏丹首都朱巴机场附近坠毁，已造成至少39人死亡。

据当地政府部门一位不愿透露姓名的知情者介绍，事故已造成39人死亡，其中包括5名俄罗斯机组人员。飞机坠毁原因可能是起飞高度不足。

正在朱巴机场附近施工的中国港湾工程公司朱巴机场项目部经理张平告诉新华社记者，正在施工的当地工人9时左右听到机场东南方向传来巨大爆炸声，随后黑烟升起。有目击者称可能有2到4名幸存者。

机场专业人员通过图片分析认为，坠毁飞机属于俄制“安”系列螺旋桨飞机。

目前，南苏丹交通部门官员已经抵达事故现场组织救援，表示政府将与联合国南苏丹特派团等联合国机构配合，最大限度抢救生还者。



飞机坠毁现场(新华)

因夜总会火灾事件 罗马尼亚总理蓬塔辞职

据新华社布加勒斯特11月4日电 罗马尼亚总理蓬塔因首都布加勒斯特市几天前一家夜总会火灾酿成重大人员伤亡事件4日宣布辞职。

蓬塔在总理府宣布辞职时说，他有义务接受民众要求追究火灾责任者的“合法愤怒”。

他说：“我不愿意将这一责任让区长、国务秘书或部长们来承担，这不合理。为此，我从今日起辞去总理职务。”

罗首都布加勒斯特市中心名叫“集体”的夜总会10月30日深夜因演出中燃放烟花引发火灾，已造成32人死亡。目前，仍有130多人住院接受治疗和抢救，其中数十人伤势十分严重。

埃及北西奈省 遭汽车炸弹袭击

新华社开罗11月4日电 埃及官方媒体中东社4日报道，埃及北西奈省阿里什市当天发生汽车炸弹袭击事件，导致3名警察死亡，另有10人受伤。

报道说，一名自杀式袭击者在阿里什警官俱乐部门口引爆自己驾驶的汽车。目前警方已经封锁爆炸现场，伤者已被送往医院救治。

自2013年7月埃及军方解除穆尔西总统职务后，极端分子以西奈半岛为主要基地，频繁发动针对军警的暴力袭击，迄今已造成数百人死亡。已宣誓效忠“伊斯兰国”的极端组织“耶路撒冷支持者”宣称制造了多数袭击事件。对此，埃及军方在北西奈省展开了大规模反恐行动，打死和逮捕了大量极端分子。

欧盟逐步推进 小规模避难者转移安置计划

新华社布鲁塞尔11月3日电 欧盟3日宣布，首批30名滞留在希腊的避难者将于4日得到转移安置，接收方为卢森堡。

这标志着欧盟正逐步推进小规模避难者转移安置计划。欧盟避难者转移安置计划最早启动于10月9日，针对的主要是滞留在意大利的避难者，目前已有86名厄立特里亚、叙利亚避难者从意大利转移到瑞典和芬兰。

据了解，欧盟委员会主管移民、内部事务与公民事务的委员阿夫拉莫普洛斯和卢森堡副首相兼外交大臣让·阿塞尔伯恩将于4日前往希腊，与希腊总理齐普拉斯、欧洲议会议长舒尔茨等官员一道，与这批被转移安置的避难者会面。

阿夫拉莫普洛斯3日表示，今年以来，已有超过60万人经希腊进入欧盟。此次行动具有标志性意义，是转移安置计划系统化的重

要一步。

一般来说，避难者需要满足提出申请、提交身份文件等手续，才能被核准为“难民”身份并享受一定权利。欧盟说，在“难民”审核程序中占优的将优先得到转移安置。

欧盟难民转移安置计划为期两年，欧盟将拨付7.8亿欧元进行支持。欧盟成员国每接收一名转移安置的避难者将获得6000欧元补助，与此同时，转出国可以得到

500欧元用作转移安置的交通费。

自今年难民潮涌向欧洲以来，欧盟就安置难民问题召开多次领导会议，但成员国内部在转移安置配额问题上仍未完全达成一致。在9月14日的欧盟成员国内政部长会议上，成员国同意从意大利和希腊转移安置4万名避难者，9月22日欧盟内政部长会就额外再转移安置12万名避难者达成一致。